

山东水利职业学院党史学习教育领导小组

山东水利职业学院党史学习教育周报

(9月11日-9月26日)

一、前期工作进展情况

(一) 规定动作落实情况

1. 9月16日,我校召开2021年党建工作推进会,传达省水利厅党建工作推进会会议精神,部署当前和今后一个时期学校党建重点工作任务。党委副书记赵明阁对全校各级党组织提出要求,在党史学习教育和“我为群众办实事”中,坚持学思践悟,夯实责任,明确分工,从严从实,推动党史学习教育走深走实,发挥党员干部模范带头作用,形成党建工作自觉。

2. 近日,由山东省教育厅组织开展的2021年度“山东学校思政课教师年度人物”和“山东高校辅导员年度人物”宣传选树活动评选结果揭晓,我校辅导员荣获“山东高校优秀辅导员”荣誉称号。今年以来,学院将“我为群众办实事”聚焦辅导员发展,完善学习培训、考核评价机制、搭建交流平台等一系列举措,让辅导员工作有条件、干事有平台、发展有空间,激发了辅导员干事创业的动力,为加强大学生思想政治教育工作提供了有力的保障,进一步促进学校人才培养和高质量育人水平的提升。

（二）“自选动作”开展情况

1. 9月14日，我校举办“小我融大我 青春献祖国”暑期“三下乡”社会实践成果汇报会。各系部结合党史学习教育活动，围绕开展红色寻访、重走革命发生地、参观红色革命遗址等形式多样的红色文化志愿服务实践活动进行介绍。暑期三下乡社会实践活动，不仅有助于学生接触社会、了解社会，也是学习知识锻炼才干的有效途径，更是大学生回报社会的一种良好形式，使青年学子能在家乡的热土上、在实践的课堂中受教育、长才干、作贡献，努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。

2. 9月17日，职业教育办学模式专题研讨会在我校进行会议讨论，讨论分别由山东畜牧兽医职业学院党委书记、山东省职教集团联盟董事长郑立森，教育部职教所副所长刘宝民，教育部职教所评估中心主任周风华主持。学校将以习近平总书记关于职业教育的重要指示精神和全国职教大会精神为指引，进一步深化体制机制改革，加强职业教育供给与产业需求精准对接，深化产教融合、校企合作，摸索提炼经验范式，为职业教育创新发展提供“山水方案”。

3. 近日，我校举办百名青年学子宣誓活动，百余名青年学生代表满怀对中国共产党的敬仰与热爱之情，重温《庆祝中国共产党成立100周年大会〈请党放心 强国有我！〉》献词，向党致以青春的礼赞，对党许下青春的誓言。

4. 9月18日，我校多措并举上好新生国防教育“第一课”。组织学生开展国防教育主题班会，强化学生国防意识；组织教官演示完整单兵战术动作，传授新生军事技能；公寓内开展内务整理，严格的训练造就了学生严谨的生活作风，营造了优良的军训氛围。

二、工作中存在的问题

“我为群众办实事”成效反馈机制不够畅通，办实事“回头看”环节需要进一步强化。

三、下步工作打算

1. 深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。

2. 学习习近平总书记给全国高校黄大年式教师团队代表回信精神。

3. 继续开展“我为群众办实事”活动意见和建议征集活动。